

美方再次暴露其在人权领域的伪善面目和赤裸裸的双重标准

## 奉劝美方照镜子,摒弃人权双重标准

新华社评论员

日前,美方将所谓“2019年香港人权与民主法案”签署成法,打着所谓“人权”与“民主”的幌子粗暴干涉中国内政,在香港亟须止暴制乱、恢复秩序的时刻为暴力分子撑腰打气,再次暴露其在人权领域的伪善面目和赤裸裸的双重标准。

美方惯于对他国人权状况指手画脚,动辄以所谓维护人权为名义对别国发起制裁,却对自身劣迹斑斑的人权纪录避而不见。

暴力犯罪案件120多万人起、谋杀案件1.7万多起、强奸案件13万多起……从美国联邦调查局有关2017年美国犯罪情况的报告中已可管窥美国公民权利遭受侵害之现状。枪击事件在美国社会越发

司空见惯,然而在利益集团的掌控下,控枪早已被认定为美国社会不可能实现的目标。

美国长期存在系统性种族歧视。非洲裔更容易成为警方枪击的受害者,少数民族遭受司法歧视,涉种族歧视的仇恨犯罪屡创新高。更有网络监控侵犯个人隐私、不人道的移民政策强制儿童与父母分离,这些糟糕的人权纪录受到许多国际机构的公开批评。设在新西兰的“人权评估计划”联合创始人安妮·玛丽·布鲁克指出:“在国家所提供的安全保障方面,美国的表现远低于其他国家。”

美国海外人权纪录之糟糕同样触目惊心。多年来,美国在海外持续展开军事行动,造成大量无辜平民伤亡,引发众多国家政府和民众强烈愤怒。美政府还利用军事干涉、政府更迭等手段造成他国局势动荡,

通过任意制裁和封锁使他国人民于水深火热之中,造成人权灾难比比皆是。从关塔那摩监狱的酷刑黑狱,到拒绝推动联合国一系列核心人权公约的批准进程,美国欠下的人权账数不胜数。

尽管如此,美国一些政客却始终把“人权”二字挂在嘴边,大搞双重标准。新中国成立70年来,中国人民享受着前所未有的权利和自由,中国人权事业取得举世公认的成绩。香港回归以来,“一国两制”“港人治港”、高度自治的方针得到贯彻落实,香港居民享有的各项权利和自由依法得到充分保障。然而,美方一些政客不仅对此选择无视,反而假借“人权”之名作为香港暴力犯罪分子张目,为激进势力提供保护伞,将广大香港市民的生命和财产安全置于危险的境地。

美方的行径,越发让包括香港同胞在内的14亿中国人民看清,他们哪里是在关心别

人的权利?利用人权问题干涉别国内政,以人权为幌子遏制他国发展,以人权为“遮羞布”攫取自身政治经济利益,才是藏在“人权卫士”假面下的真实意图。

美方的司马昭之心,遮不了世人的眼睛。俄联邦委员会国际事务委员会主席科萨切夫指出,美国将人权问题作为对不屈从美国的国家实施制裁和打击的手段。比利时鲁汶大学教授、政治评论员让·布里克蒙认为,美国政府对人权的承诺就是一个“笑话”,人权一直被美国用作发动战争、采取单边主义行动和攻击他人的“武器”和“借口”。

中国古语云:“君子有诸己而后求诸人,无诸己而后非诸人。”奉劝美方好好照照镜子,在挥舞人权大棒之前,怎么也得洗洗自己在人权问题上的一身污泥。

(新华社北京11月30日电)



## 热闹“黑五”

11月28日,人们在美国纽约的梅西百货商店购物。当天,美国众多商家争相启动“黑色星期五”促销活动,为购物季造势。  
新华社记者 王迎 摄

新华社记者 刘曲

12月1日是世界艾滋病日。联合国机构数据显示,近10年全球新增艾滋病病毒感染人数持续下降,获得治疗的人数稳步增加,全球抗击艾滋病已取得重大进展,但要在2020年实现一些关键抗艾目标还需更大努力。

联合国艾滋病规划署今年7月发布的《全球艾滋病最新情况——以社区为中心》报告表明,全球抗艾已取得重大进展,特别是在扩大治疗范围方面成绩显著。同时,2018年全球新增艾滋病病毒感染人数约170万,比2010年下降16%,这主要归功于非洲东部和南部大部分地区取得的进展。

然而,2018年全球因艾滋病相关疾病导致的死亡人数仍高达77万,要完成到2020年把死亡人数控制在50万以下的目标,困难重重。2018年新增艾滋病病毒感染病例较2010年少16%,但截至2020年下降75%的全球目标相距甚远。报告指出,减少新增艾滋病病毒感染人数、提升治疗可及性、终结艾滋病相关死亡进展速度正在放缓。

艾滋病规划署表示,一些国家在应对艾滋病方面已取得显著成果,但另一些国家新增艾滋病病毒感染和艾滋病相关死亡病例有所上升。比如,虽然进步明显,但东非和南部非洲仍是全球艾滋病病毒感染率最高的地区,任务依然严峻。在非洲其他地方,2010年至2018年新增感染人数仅下降4%,一些地区甚至还有所增加,情况越来越令人担忧;在东欧和中亚,每年新增艾滋病病毒感染人数增加了29%,中东和北非增加了10%,拉丁美洲增加了7%。

此外,在世界许多地方,尤其是非洲东部和南部,由于性别歧视、社会不公正等情况正阻碍抗艾目标和可持续发展目标的进展。艾滋病规划署称,超半数受调查国家艾滋病高危人群中能接受有效防治的人不到50%,这表明关键人群被边缘化和被防治工作遗忘的现象仍然严重。

令人欣慰的是,目前约82%感染艾滋病病毒的孕妇可获得抗逆转录病毒药物治疗,较2010年增长90%以上,由此,新增儿童感染艾滋病病毒人数减少了41%。

2015年,联合国会员国一致通过可持续发展目标,其中包括到2030年终结艾滋病。艾滋病规划署推出了艾滋病防治的一系列目标,包括到2020年,实现90%的艾滋病病毒感染者自身知情,90%的知情感染者获得治疗,90%的接受治疗患者体内病毒受到抑制等目标。

## 近十年全球新增感染人数持续下降

## 全球抗艾成绩显著

(据新华社日内瓦11月30日电)



## 最后一次午间记者会

11月29日,在比利时布鲁塞尔的欧盟总部,欧盟委员会主席容克出席午间记者会。  
新华社记者 郑焕松 摄

## 欧盟迎来新开始

毕振山

12月1日,新一届欧盟领导层正式上任。新任欧盟委员会主席冯德莱恩表示,欧盟将聚焦于气候变化、数字经济和就业增长等核心议题。她呼吁欧盟各成员国给欧洲一个新的开始。

冯德莱恩今年61岁,曾任德国国防部长。她领导的欧盟委员会,于11月27日正式获得欧洲议会投票认可。委员会共有27名委员,12名女性15名男性,来自欧盟28国中除英国之外的27国。作为欧盟的行政机构,欧盟委员会是欧盟唯一有权提出法律草案的机构。欧盟委员会主席任期5年,被视为欧盟的“总理”。

与此同时,新任欧洲理事会主席米歇尔也于12月1日上任,任期两年半。米歇尔的前任图斯克将转任欧洲议会最大党团欧洲人民党的主席。不同于欧委会主席,欧洲理事会主席更多承担象征性角色,其主要职责是筹备和主持欧盟峰会。

新官上任三把火。刚刚履新的欧盟委员会,将应对气候变化、适应数字时代和提供就业机会作为三项“核心议题”。

在气候变化方面,冯德莱恩表示将在上任100天内公布“绿色欧洲”计划的具体细节,使欧洲在2050年前成为全球首个实现“碳中和”的地区。她还提出了征收“跨境碳税”和颁布《欧洲气候法》等措施。在数字经济方面,冯德莱恩表示欧洲必须掌握相关核心技术,如量子计算、人工智能、区块链和关键芯片等。在就业方面,冯德莱恩提出要提高质量的工作,保障机会平等和工作条件公平。只不过,落实这些计划还面临现实

障碍,那就是各成员国的立场差异。例如在气候变化问题上,东欧一些国家依然依赖煤炭,说服这些国家加入“碳中和”计划并不容易。而且能源转型需要大量投入,相关资金从哪里来也是个问题。在是否向互联网巨头征收数字税的问题上,欧盟内部也存在分歧。

另外,在欧盟长期预算、移民、接纳新成员入盟以及欧元区改革、共同防务等问题上,各成员国同样存在分歧。有欧洲媒体报道称,对于新一届欧委会的多数计划,欧洲议会的疑欧派、极左翼和极右翼政党均持反对意见。

除了内部议题,新一届欧盟领导层还有许多关系要处理,其中包括对英关系和对美关系。

英国何时“脱欧”、如何“脱欧”现在仍不确定。下一步如何发展,要等到英国12月12日举行大选之后。欧洲理事会主席米歇尔将在英国大选后首次召集欧盟峰会,以讨论英欧关系。从“脱欧”谈判的过程来看,未来的英欧关系仍相当棘手。

欧美关系比较复杂。当前欧盟和美国之间存在多种贸易争端,双方贸易谈判迟迟没有进展。与此同时,在伊核、叙利亚、乌克兰等地区问题上,美欧之间的立场也存在差异。最近法国总统马克龙有关北约“脑死亡”的说法,又让欧美关于北约的不同看法公之于众。

冯德莱恩说,欧盟各成员国可能有不同利益,想走不同方向,但必须共同解决问题。新的领导层将带给欧盟什么,仍需拭目以待。

## 时事观察

美方再次暴露其在人权领域的伪善面目和赤裸裸的双重标准

## 奉劝美方照镜子,摒弃人权双重标准

新华社评论员

日前,美方将所谓“2019年香港人权与民主法案”签署成法,打着所谓“人权”与“民主”的幌子粗暴干涉中国内政,在香港亟须止暴制乱、恢复秩序的时刻为暴力分子撑腰打气,再次暴露其在人权领域的伪善面目和赤裸裸的双重标准。

美方惯于对他国人权状况指手画脚,动辄以所谓维护人权为名义对别国发起制裁,却对自身劣迹斑斑的人权纪录避而不见。

暴力犯罪案件120多万人起、谋杀案件1.7万多起、强奸案件13万多起……从美国联邦调查局有关2017年美国犯罪情况的报告中已可管窥美国公民权利遭受侵害之现状。枪击事件在美国社会越发

司空见惯,然而在利益集团的掌控下,控枪早已被认定为美国社会不可能实现的目标。

美国长期存在系统性种族歧视。非洲裔更容易成为警方枪击的受害者,少数民族遭受司法歧视,涉种族歧视的仇恨犯罪屡创新高。更有网络监控侵犯个人隐私、不人道的移民政策强制儿童与父母分离,这些糟糕的人权纪录受到许多国际机构的公开批评。设在新西兰的“人权评估计划”联合创始人安妮·玛丽·布鲁克指出:“在国家所提供的安全保障方面,美国的表现远低于其他国家。”

美国海外人权纪录之糟糕同样触目惊心。多年来,美国在海外持续展开军事行动,造成大量无辜平民伤亡,引发众多国家政府和民众强烈愤怒。美政府还利用军事干涉、政府更迭等手段造成他国局势动荡,

通过任意制裁和封锁使他国人民于水深火热之中,造成人权灾难比比皆是。从关塔那摩监狱的酷刑黑狱,到拒绝推动联合国一系列核心人权公约的批准进程,美国欠下的人权账数不胜数。

尽管如此,美国一些政客却始终把“人权”二字挂在嘴边,大搞双重标准。新中国成立70年来,中国人民享受着前所未有的权利和自由,中国人权事业取得举世公认的成绩。香港回归以来,“一国两制”“港人治港”、高度自治的方针得到贯彻落实,香港居民享有的各项权利和自由依法得到充分保障。然而,美方一些政客不仅对此选择无视,反而假借“人权”之名作为香港暴力犯罪分子张目,为激进势力提供保护伞,将广大香港市民的生命和财产安全置于危险的境地。

美方的行径,越发让包括香港同胞在内的14亿中国人民看清,他们哪里是在关心别

人的权利?利用人权问题干涉别国内政,以人权为幌子遏制他国发展,以人权为“遮羞布”攫取自身政治经济利益,才是藏在“人权卫士”假面下的真实意图。

美方的司马昭之心,遮不了世人的眼睛。俄联邦委员会国际事务委员会主席科萨切夫指出,美国将人权问题作为对不屈从美国的国家实施制裁和打击的手段。比利时鲁汶大学教授、政治评论员让·布里克蒙认为,美国政府对人权的承诺就是一个“笑话”,人权一直被美国用作发动战争、采取单边主义行动和攻击他人的“武器”和“借口”。

中国古语云:“君子有诸己而后求诸人,无诸己而后非诸人。”奉劝美方好好照照镜子,在挥舞人权大棒之前,怎么也得洗洗自己在人权问题上的一身污泥。

(新华社北京11月30日电)



11月30日,在越南首都河内,工作人员检查遇难者骨灰。越南外交部日前说,英国货车惨案全部遇难者遗体和骨灰已被运抵越南,并移交给亲属。  
新华社/越通社

2019中超大幕落下,恒大夺得第八冠。但比捧杯更值得深思的,是倒数第二轮恒大对阵华夏幸福场上出现的戏剧性画面——

## 最耐人寻味的一脚

本报记者 赵晓展

3比0完胜上海申花,广州恒大时隔一年重夺中超桂冠,同时追平大连实德,完成八冠王加身。

2019中超联赛的大幕,也就此在12月的第一天正式落幕。

恒大本赛季夺冠之路并不轻松,有很多值得总结的地方。但最让记者印象深刻的,却是上一轮比赛中出现的一幕。

卡纳瓦罗太渴望这座冠军奖杯了。

在经历了前段时间被暂停主教练职务的“学习风波”后,46岁的卡纳瓦罗迫切需要用一个冠军证明自己。在恒大,太多球员头顶冠军光环,反倒是作为主帅,一直缺少一个重量级冠军奖杯。

卡纳瓦罗太渴望这座冠军奖杯了。

在经历了前段时间被暂停主教练职务的“学习风波”后,46岁的卡纳瓦罗迫切需要用一个冠军证明自己。在恒大,太多球员头顶冠军光环,反倒是作为主帅,一直缺少一个重量级冠军奖杯。

卡纳瓦罗想证明自己,恒大队员在“重赏”之下,也不缺少赢得中超冠军的心,所以广州恒大能够将冠军重新收入囊中完成八冠

王伟业。

同样是在12月1日,2019国际乒联男子世界杯上,樊振东4比2力克张本智和,第三次夺得男乒世界杯冠军。

但让中国球迷最揪心的,是张本智和在上午的半决赛中淘汰马龙晋级。

去年8月保加利亚公开赛上,马龙因伤退出,直到今年3月卡塔尔公开赛才重返国际赛场。7月澳大利亚公开赛上,他又因膝盖伤势退出。伤病在身而久疏战阵的马龙,显然不在最佳状态。但马龙赛后也坦言,张本智和始终保持着赢球欲望,每次比赛都会尝试新东西。

这才是张本智和最令中国队不可忽视的地方:论技术、经验和实力,他可能并不占优,但在赢得胜利的欲望上,他不输给任何一个中国选手。

2019赛季的中超联赛,由于为国家队备

战40强赛让路,整个赛程被切割得支离破碎。

让球迷心碎的是,尽管如此,中国男足客场1比2不敌叙利亚,主帅里皮赛后火线辞职。输球原因肯定有很多,但赛后第一时间武磊的话更耐人深思:“从整个比赛来说,我们的求胜欲望没有叙利亚强。”

体育比赛最终是要靠实力说话的,但在诸多决定实力的因素之外,强烈的求胜欲望、也就是有一颗争胜的心显然必不可少。

不知道卡纳瓦罗这一脚,能否踢醒中国男足、甚至是更多的中国运动员!?

12月1日,卡纳瓦罗在场边观战。  
新华社记者 邓华 摄

## 首届中国职工沙滩运动会落幕

## 职工体育也走“时尚范儿”

本报记者 李元浩 窦菲涛 王伟伟

“没想到能和我的足球偶像小罗有近身接触的机会,这次职沙会给了我大惊喜。”回想起两天前在职工沙会沙滩台克球赛场上,亲眼目睹了台克球全球推广大使、巴西足坛传奇罗纳尔多尼奥表演赛的场景,来自中国林业莫尔道嘎林区局代表队的沙滩台克球选手周海林仍然激动不已:“我和队友们都是第一次参加沙滩台克球的正式比赛,觉得这项运动非常新奇刺激,也很适合在职工中开展。”

本届职沙会设置的10个大项,充分考虑了沙滩运动与职工体育的对接及互补,既有沙滩气排球、沙滩巧固球、全健排球、拔河、水上拓展挑战赛等5个职工特色项目,又增设了沙滩足球、沙滩台克球、沙滩田径、3×3篮球、公开水域游泳等5个沙滩运动传统项目(同时也是明年三亚亚洲沙滩运动会的比赛项目)。

为了进一步提升职沙会的影响力,本届职沙会还协同举办了第二届亚洲太平洋沙滩巧固球锦标赛。这项结合手球、排球和壁球特点发展出的运动起源于瑞士,因其是一种没有身体碰撞的运动,又名“君子球”。

比赛期间,不少参加职沙会其他项目的职工选手,“组团”来到巧固球现场观摩。看到选手们在如此激烈的比赛中却很少抢球或有肢体接触,不少职工选手都跃跃欲试:“这个比赛挺有意思,有点像排球又不是排球,选手们还不争不抢的,我都想上去试试。”

对于参加本届职沙会的近1300名职工选手而言,比赛胜负并不是最重要的。他们的阳光自信、健康快乐,在职工沙会的赛场上激情绽放。

“职工体育需要与时俱进,同样是热情时尚的。我们希望通过职沙会这样的赛事舞台,让广大职工开阔眼界,增强交流,更好展现新时代中国职工的健身风采。”本届职沙会组委会副主任、中国企业体育协会副主席戴璐强表示。

(本报三亚12月1日电)



11月28日,南钢拔河队的职工们正在奋力拼搏。